

Περιεχόμενα

1. ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΑ ΣΤΟ...	ΑΛΗΘΕΙΑ 15/06/2021 σελ.20
2. Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 15/06/2021 σελ.1
3. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΙΟΥΛΙΟΥ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 15/06/2021 σελ.1

1. ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΑ ΣΤΟ...

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/06/2021

Σελίδα: 20



Τα Βιβλία των Πρακτικών του Δήμου Λεμεσού προσβάσιμα στο κοινό μετά από 143 χρόνια

Στη διαδικτυακή ημερίδα με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αρχείων, 9 Ιουνίου 2021, που διοργάνωσε το Παττίχειο Μουσείο, Ιστορικό Αρχείο, Κέντρο Μελετών Λεμεσού, ο δήμαρχος και πρόεδρος του δ.σ. του Ιδρύματος Νίκος Νικολαΐδης, ανακοίνωσε ότι θα αναρτώνται τα ψηφιοποιημένα βιβλία των πρακτικών του Δήμου Λεμεσού για μελέτη από το ευρύ κοινό.

Ο Δήμος Λεμεσού ιδρύθηκε το 1878 με πρώτο δήμαρχο και πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου τον Χριστόδουλο Καρύδη και έκτοτε τα πρακτικά του δήμου αποτελούν μια σημαντική πηγή για την

ιστορία όχι μόνο της πόλεως Λεμεσού, αλλά και για την Κύπρο στο σύνολό της.

Η ψηφιοποίηση βρίσκεται εν προόδω και γίνεται σε συνεργασία με τη Βιβλιοθήκη του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου** Κύπρου με το οποίο έχει υπογραφεί μνημόνιο Συνεργασίας.

Ήδη ετοιμάζεται από το Ιστορικό Αρχείο ειδική έκδοση με τον πρώτο τόμο των πρακτικών, τα οποία λόγω εποχής είναι γραμμένα σε τρεις γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά και οθωμανικά τουρκικά), που δεν ήταν εύκολη η ανάγνωσή του λόγω της πολυγλωσσίας.





ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ philenews.com

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

active 107.4-102.5 ΤΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

ΔΡΥΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΧΑΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΎΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΤΡΕΤΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021, 11:28 AM, ΑΡ. ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 2003, ΠΡΑΞ. 62/0



Ψάχνει εκπαιδευτές ΗΑΚ για το αέριο

«Γρέκ» από την περασμένη Παρασκευή διανομής της ΗΑΚ για αγορά υπηρεσιών από ιδιωτικό αέριο, ώστε να εκπαιδευτεί το επιστημονικό της προσωπικό, αλλά και τα άτομα που εργάζονται στον σταθμό διαδίκτυο, στην ασφαλή χρήση του φυσικού αερίου για ηλεκτροπαραγωγή. Έως τον Οκτώβριο πρέπει να υπογραφεί η σύμβαση. >>>

Insider η επιχειρηματική πύλη της Κύπρου

ΠΩΣ ΚΡΙΝΕΙ Η ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΑΝΝΙΤΑΣ

Δημοσκοπήση: Γκραντμάστερ στην πολιτική σκακιέρα ο Αβέρωφ
Στην παρτίδα της πολιτικής σκακιέρας ο Αβέρωφ Νεοσούτου αποδείχθηκε γκραντμάστερ σύμφωνα και με τα στοιχεία έρευνας κοινής γνώμης που διενεργήθηκε την επομένη της εκλογικής Πρόεδρής της Βουλής. Ο ηγέτης του ΔΗΣΥ είναι ο μόνος που περνά τη βάση, στην κρίση της κοινής γνώμης. >>>



ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΟ ΚΙ Ο ΕΡΩΤΩΤΗ

‘Έτοιμος για θετική ατζέντα ο Κυριάκος Μητσοτάκης
‘Ένα βήμα προς την εξοφόληση της μείωσης της έντασης στο Αιγαίο από Μητσοτάκη και Ερντογάν. Ο πρωθυπουργός της Ελλάδας εμφανίστηκε έτοιμος για θετική ατζέντα με την Τουρκία παρά τις έντονες διαφωνίες των δύο χωρών. >>>



Μόνο «όχι» εισπράττει ο ΠτΔ

Αντιπολίτευση: Αποκλείει συμμετοχή στην Κυβέρνηση, συνεργάζεται για μεταρρυθμίσεις

Το εγχείρημα του Νίκου Αναστασιάδη για σύσταση κυβέρνησης ευρύτερης αποδοχής με ζητούμενο τη στήριξη του προγράμματος ανακομιφής από την πλειοψηφία των πολιτικών δυνάμεων, ήταν εξ αρχής καταδικασμένο. Οι πιθανότητες για αντιπολίτευση να βρεθεί στο κυβερνητικό πεδίο αυτή τη στιγμή ήταν ανάπαυλα. Κάποιος φρόνησε και στις πρώτες συνεντεύξεις που είχε χέσει ο Πρόεδρος Αναστασιάδης με Άνδρου Κυριακίδη, Μάριο Σόλομου και Χρήστο Χρίστου, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε καθαρά φανερά ότι απάντησε στην πρόκλησή του για συμμετοχή σε κυβέρνηση ευρείας αποδοχής. Ανάλογες απαντήσεις αναμένεται να λάβει και κατά τις σημερινές συνεντεύξεις που θα έχει με Νικόλα Παπαδόπουλο και Χαραλάμιο Θεοπέμπτου, ενώ ο Μάριος Καραγιάννης δεν έχει ξεκαθαρίσει εκ προοιμίου τη θέση του.

Δείγμα πρόβλεψων ο διαμοιρασμός των επιτροπών της Βουλής

Το θετικό για τον Νίκο Αναστασιάδη και την Κυβέρνηση που είναι πως τα κόμματα εμφανίζονται θετικά σε σχέση με το πρόγραμμα ανακομιφής. Από τις τοποθετήσεις που έγιναν και δημοσιεύθηκαν πριν τα κόμματα είναι έτοιμα να συνεργαστούν με την Κυβέρνηση για προώθηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων. Ωστόσο, από τους αντιπολιτευόμενους επιχειρείται να μπει και οργάνως παραρτήσεις διαλλίες σε σχέση με την στήριξη κυβερνητικών προγράμτων. Όπως διαφαίνεται από πλείρες αντιπολιτευτικές και κυρίως του ΑΚΕΛ έχουν σπεύσει δύο συγκεκριμένα μηνύματα. Ένα προς τον Λόγο του Προεδρικού και ένα προς την Πλευρά. Το πρώτο μήνυμα έχει να κάνει με τον επικείμενο ανακομιφισμό, με το ΑΚΕΛ να διαρρήξει προς τον Πρόεδρο Αναστασιάδη με την πρόκλησή του για συμμετοχή σε Κυβέρνηση ευρείας αποδοχής, διαφώνει με κινήσεις για να δοθεί υποβοήθη σε άτομα που ανήκουν στον ευρύτερο χώρο της οργάνως. Αρκετάς ενδεικτική και η αντίθεση Άνδρου Κυριακίδη στο ενδεχόμενο υποβοήθησης του Αβέρωφ Αβέρωφ. Γ' αυτό και το μήνυμα που ήταν και προς τον Αβέρωφ Αβέρωφ, να όχι μόνο προς τον Πρόεδρο. Το δεύτερο που διαρρήξει η αντιπολίτευση είναι σε σχέση με τις προεδρίες των κοινοβουλευτικών επιτροπών. Θεωρούν πως η εκλογή για διαμοιρασμό των επιτροπών θα αποτελέσει ένα σαφές δείγμα των προθέσεων του κυβερνητικού στρατούδου ως προς το πώς αντιλαμβάνονται την έννοια της ανακομιφής και της συνακόλουθης. Κατά τη γνώμη, στήριξη των αρχικών των κοινοβουλευτικών κομπών δεν βγήκε απός κανέναν για τον διαμοιρασμό των προεδριών των Επιτροπών. >>>

Νέες αναταράξεις ΑΚΕΛ για προεδρία Βουλής
Εξηγήσεις από την ηγεσία του ΑΚΕΛ ζητά με επιστολή της προς την κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος η Έρση Χαραλαμπίδου. Ζητά να μάθει εάν υπάρχει απόφαση του ΠΤ για μη στήριξη της υποψηφιότητας Νικόλα Παπαδόπουλου για την προεδρία της Βουλής. >>>

Μάχη για τη θέση αντιδημάρχου στη Λεμεσό
Τρεις μνηστήρες διεκδικούν τη θέση του αντιδημάρχου Λεμεσού. Πρόκειται για τους Χάρη Τρίκη (ΔΗΣΥ), Νέφυτο Χαραλαμπίδη (ΔΗΚΟ) και Πρόδρομο Τοπούδη (Αλληλεγγύη). Η εκλογή θα γίνει σήμερα σε ειδική συνεδρία του Δημοτικού Μέγερου στις 6:00μμ. >>>

Μαζεμένα τα λεία στην Κομισιόν ο Ουδισσεΐς
Εκτός από όποιον φεύγει σήμερα από την Ελεγκτική Υπηρεσία επιστολή του Γενικού Ελεγκτή προς τον Επίτροπο Οικονομικής Υπηρεσίας Πάνη Ρένετς, με την οποία να υποστηρίζεται ότι, μέσω του πορισματος της Ερευνητικής Επιτροπής για τις πολιτογραφήσεις, επιχειρείται ανά τα υποδομή της ανεστρασίας της Ελεγκτικής Υπηρεσίας. >>>



Στις χμαστερές ο κολοκάσι σε απόγνωση οι αγρότες
Σεβρή προβλήματα στην ερώλη και τη νόπη κατακόλι α του κολοκάσι αντιμετωπιούν οι παραγωγοί στο Κοκκινιάρα. Πεταίνε μεγάλες ποσότητες στις χμαστερές Παρόλληλα, με το άνοιγμα των οδωραμωμάτων, διάφορα ζαζαβιακά από τα καταμένα τους αναγκάζουν να πετιθούν γιατίες και άλλα προϊόντα στις χμαστερές. >>>

Πα 50 ευρώ έκανε την απόπειρα φόνο
Για την πληρωμή μιας τηλεφωνικής συνδρομής αξίας €50, που ο ίδιος είχε διατεθεί να πληρώσει το 25χρονο, έγινε η απόπειρα φόνο εναντίον Σάρα στο Πάνω Πολέμια. Αυτή την ερώλη έδωσε ο συλληφθείς ομοεθής του, λέγοντας μάλιστα ότι δεν μετανιώνει. >>>



ΜΜΑδίτες καθαρίσαν τον βυθό σε δύο παραλίες

Σε καθαρόμο του θαλάσσιου βυθό σε δύο παραλίες περαχές προχώρησαν αυτοδύτες μέλη της ΜΜΑΔ και της Αμμεκικής Αστυνομίας. Η καθαρία και ο καθαρισμός του βυθού πραγματοποιήθηκε στις δύο παραλίες περαχές δίπλα από το Εκπαιδευτικό Κέντρο «Ευαγόρας», της ΜΜΑΔ, στην περιοχή Κάπαρη στο Παράλιμ. >>>

Αποτελέσματα το πρώτο δεκαήμερο Ιουλίου

Ολοκληρώθηκαν χτες οι Παγκύπριες Εξετάσεις και ξεκίνησαν οι διαδικασίες για τους βαθμούς
Ενώς του πρώτου δεκαημέρου του Ιουλίου αναμένεται να γνωρίζουν οι υποψήφιοι των Παγκύπριων Εξετάσεων κατά πόσο εξοραλίσαν θέσεις στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο Εθνικό Στρατιωτικό Σχολείο της Ελλάδας. Και αυτό διότι τότε τοποθετείται χρονικά η με την ανακοίνωση του αποτελεσμάτων για το ελλδακό πανεπιστήμιο, αυτό είναι θέμα που υπομνηστική Παιδείας της Ελλάδας και αναμένεται περί τα πηλ Αργολέας. Όπως ανέφερε ο κ. Χασιώτης, αυτές τις μέρες αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία της βεβαίωσης των γραπτών και στη συνέχεια να γίνουν όλα οι απαραίτητα έλεγχου τους. Θα ακολουθήσει η απποσλή των βαθμών στο σχολείο αυτός ώστε να ετοιμαστούν τα απολυτήρια των μαθητών και να οργανωθούν οι τελικές αποφοροτήσεις τους. Η απποσλή των βαθμών στο σχολείο προεργασιμίζεται για την τελευταία εβδομάδα Ιουνίου. Οι Παγκύπριες Εξετάσεις έρσαν αυλάκι χτες, έπειτα από τρεις ημέρες εβραμίδας, οι Παγκύπριες Εξετάσεις, με το μαθήματα της Ιστορίας, της Περιγραφικής, των Αγγλικών (Άνω Τεχνικών Σχολών) και της Φυσικής (Άνω Τεχνικών Σχολών). Το ιδιαίτερο δισκόλο και περίπλοκο εγχείρημα του συγκεκριμένων εξετάσεων >>>

active 107.4-102.5 ΤΟ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ! Υπέροχη Μουσική Έγκυρη Ενμέρωση

ΑΛΛΑΞΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΝΗΡΙΑ Ο ΝΥΝ ΓΕΝΙΚΟΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ Από τους 23 στους 15 και τελικά κανένας αστυνομικός δεν θα διωχθεί... Ανοίγει για όλους επ' αορίστην η πύλη εμφωδισσμού

ME 12 ΟΜΑΔΕΣ ΤΗ ΚΕΤΟΝ 2021-22 Γεννήθηκε το Cyta Top Ligue Οριστικά με δώδεκα ομάδες θα διεξαχθεί το Πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας 2021-22, ενώ τις τρεις επόμενες περιόδους (από το 2022 μέχρι το 2025) θα διεξαχθεί με 14. Το πρωτάθλημα όπως ανακοίνωσε η ΚΟΠ ανακοινώθηκε επίσης, ότι το πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας θα μετονομαστεί σε Cyta Top League (Cyta Top Ligue).

ανταμοιβή 250+ επιχειρήσεις 800+ σημεία Κέρδιες βαθμούς για να πληρώνεις λιγότερα ή καθόλου

3. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΙΟΥΛΙΟΥ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/06/2021

Σελίδα: 1



Αποτελέσματα το πρώτο δεκαήμερο Ιουλίου

Ολοκληρώθηκαν χθες οι Παγκύπριες Εξετάσεις και ξεκίνησαν οι διαδικασίες για τους βαθμούς

Εντός του πρώτου δεκαημέρου του Ιουλίου αναμένεται να γνωρίζουν οι υποψήφιοι των Παγκύπριων Εξετάσεων κατά πόσο εξασφάλισαν θέσεις στο **Πανεπιστήμιο** Κύπρου, στο **ΤΕΠΑΚ** και στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας. Και αυτό διότι τότε τοποθετείται χρονικά η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Παγκύπριων Εξετάσεων, οι οποίες ολοκληρώθηκαν χθες.

Σε δηλώσεις του στον «Φ» ο προϊστάμενος της Υπηρεσίας Εξετάσεων, Δημήτρης Χανδριώτης,

ανέφερε ότι όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, πρώτα θα ανακοινωθούν τα αποτελέσματα για τα **Πανεπιστήμια** της Κύπρου και στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας και μετά θα «ανοίξει» η διαδικασία για υποβολή αιτήσεων από τους υποψήφιους που επιθυμούν να διεκδικήσουν θέσεις και στα **Πανεπιστήμια** της Ελλάδας. Η συγκεκριμένη διαδικασία αναμένεται να γίνει ηλεκτρονικά -όπως έγινε και η διαδικασία συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις- περί τα μέσα Ιουλίου. Αναφορικά

με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων για τα ελλαδικά **πανεπιστήμια**, αυτό είναι θέμα του υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας και αναμένεται περί τα τέλη Αυγούστου.

Όπως ανέφερε ο κ. Χανδριώτης, αυτές τις μέρες αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία της βαθμολόγησης των γραπτών και στη συνέχεια να γίνουν όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι τους. Θα ακολουθήσει η αποστολή των βαθμών στα σχολεία ούτως ώστε να ετοιμαστούν τα απολυτήρια των μαθητών και να

οργανωθούν οι τελετές αποφοίτησής τους. Η αποστολή των βαθμών στα σχολεία προγραμματίζεται για την τελευταία εβδομάδα Ιουνίου.

Οι Παγκύπριες Εξετάσεις έριξαν αυλαία χθες έπειτα από τρεις γεμάτες εβδομάδες, οι Παγκύπριες Εξετάσεις, με τα μαθήματα της Ιστορίας, της Πληροφορικής, των Αγγλικών (4ωρο Τεχνικών Σχολών) και της Φυσικής (4ωρο Τεχνικών Σχολών). Το ιδιαίτερα δύσκολο και περίπλοκο εγχείρημα των συγκεκριμένων εξετάσεων

είχε φέτος να αντιμετωπίσει μία ακόμη πρόκληση: Την πανδημία του κορωνοϊού. Μέσα, λοιπόν, σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες οι Παγκύπριες Εξετάσεις διεκπεραιώθηκαν χωρίς προβλήματα, με τα Ειδικά Εξεταστικά Κέντρα στα οποία παρακάθονταν ξεχωριστά οι υποψήφιοι που είτε είχαν διαγνωστεί θετικοί στον κορωνοϊό, είτε είχαν δηλωθεί ως στενές επαφές κρουσμάτων, να λειτουργούν πολύ καλά, σε συνθήκες ασφάλειας, τόσο για τους υποψήφιους, όσο και για τους επιτηρητές -εκπαιδευτικούς. Χθες, και για τα τέσσερα μαθήματα καταγράφηκαν εννέα τέτοιες περιπτώσεις υποψηφίων, οι οποίοι εξετάστηκαν στα Ειδικά Εξεταστικά Κέντρα.

Υπενθυμίζεται ότι στις φετινές Παγκύπριες Εξετάσεις παρακάθισαν συνολικά 7.295 υποψήφιοι εκ των οποίων η συντριπτική πλειοψηφία και συγκεκριμένα οι 5.559, ενδιαφέρονται για πρόσβαση σε **Πανεπιστήμια**, ενώ μόνο οι 1.736 ενδιαφέρονται μόνο για απόλυση από τη Μέση Εκπαίδευση. Οι 346 υποψήφιοι από τους 7.295 είναι απόφοιτοι προηγούμενων ετών.

Ευαγγελία Σιζοπούλου